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Grădinița de acasă – o altfel de învățare 

 

Director, 

Prof. Torcică Gheorghița 

 

Situația determinată de apariția pandemiei COVID-19 a avut efecte diferite asupra cadrelor 

didactice, copiilor, dar și a părinților. Pentru că situația impunea adaptare la schimbare, fiecare 

instituție de învățământ și-a găsit propria strategie de a-și continua activitatea, de cele mai multe 

ori prin efort considerabil suplimentar, colaborare și implicare.   

Brusc, imperativ și intempestiv, a trebuit să ne adaptăm la o nouă situație și la o nouă 

modalitate de educație în care se solicita o implicare superioară, o solicitare cu care mulți nu am 

fost poate, obișnuiți. De aceea, cred că mutarea activităților instructiv-educative exclusiv în mediul 

online ne-a obligat pe toți să inovăm și să învățăm unii de la alții, unii despre alții și poate să fim 

mai atenți cu preocupările, dorințele și experiențele de viață ale copiilor. 

Starea în care ne aflăm ne-a forțat să fim părtași ai unei schimbări radicale care presupune 

transformări organizatorice și funcționale, prin regândirea utilizării tehnologiei informației, și 

implicit, a funcționării organizației, cu impact asupra valorilor și culturii entității organizaționale. 

Aceste schimbări transformaționale ne-au determinat să abordăm procesul didactic dintr-o 

altă perspectivă, prin înlocuirea în totalitate a interacțiunilor directe cu preșcolarii și colegii, cu 

întâlnirile mijlocite de aplicațiile electronice din mediul virtual. Trecerea de la procesul instructiv-

educativ desfășurat în cadrul grupelor de copii și bazat pe relații psihologice directe, nemijlocite, 

de tipul față-în-față, la derularea activităților didactice, exclusiv prin mijloace moderne de 

comunicare on-line, poate conduce la schimbări perceptive ale paradigmei educaționale. 

Odată cu instituirea stării de urgență și a suspendării cursurilor, cadrele didactice din 

grădinița noastră, deși au fost reticente la început, au propus și utilizat o serie de platforme de 

învățare on-line, aplicații informatice și softuri educaționale, prin care au angrenat atât preșcolarii 

din unitatea de învățământ, cât și părinții, frații mai mari și bunicii acestora. 

Situația nou generată, neexperimentată și neadaptată s-a concretizat rapid într-o învățare 

de tip on-line, care a fost abordată cu entuziasm și curiozitate de către cei mai mulți dintre copii și 

părinți. 

Pentru asigurarea continuității procesului de învățare, la nivelul Grădiniței cu Program 

Prelungit nr. 14 Târgoviște, s-au pus în aplicare prevederile Ordinului Ministrului Educației și 
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Cercetării nr. 1435 din data de 21.04.2020. Responsabilitățile conducerii unității noastre de 

învățământ, conform ordinului mai sus menționat au fost: 

- aplicarea planului de acțiune elaborat și transmis de către Inspectoratul Școlar Județean 

Dâmbovița; 

- informarea cadrelor didactice și a părinților cu privire la perioada suspendării cursurilor și 

la modalitatea de organizare a activității suport pentru învățarea on-line, inclusiv cu privire 

la drepturile și obligațiile acestora; 

- completarea în SIIIR a informațiilor relevante pentru susținerea și îmbunătățirea accesului 

la învățare al beneficiarilor sistemului de educație; 

- analizarea nevoilor de dezvoltare a competențelor digitale ale cadrelor didactice; 

- stabilirea împreună cu cadrele didactice a platformelor, aplicațiilor și resurselor 

educaționale deschise utilizate în învățarea on-line; 

- realizarea unui program săptămânal care să includă activitățile de învățare on-line pe 

domenii experiențiale, având în vedre o durată echilibrată a acestora; 

- determinarea modalității de monitorizare a realizării activităților on-line de către cadrele 

didactice; 

- aplicarea unor mecanisme de colectare a feedback-ului de la copii, părinți și cadre 

didactice, în scopul luării măsurilor care să conducă la îmbunătățirea accesului, participării 

și a calității activității. 

După planificarea și organizarea activităților instructiv-educative în mediul on-line, am 

elaborat un chestionar în Google Forms, cu scopul monitorizării realizării activităților de către 

cadrele didactice. 

În urma analizării chestionarelor privind raportarea săptămânală a activității de învățare 

on-line desfășurată de către educatoare, au rezultat următoarele: 

- numărul copiilor care au participat la activitățile de învățare on-line a crescut de la o 

săptămână la alta; 

- procentul copiilor care nu au avut acces la dispozitive electronice conectate la 

INTERNET a fost de aproximativ 21%; 

- preșcolarii care nu au putut participa, din diferite motive, la activitățile de învățare on-line, 

au fost angrenați în activități instructiv-educative, prin transmiterea sarcinilor de lucru, 

precum și a materialului didactic, utilizând serviciile de curierat rapid; 

- toate cadrele didactice au planificat și desfășurat activități instructiv-educative în sistem 

on-line, folosind aplicații, softuri și platforme educaționale adaptate particularităților de 

vârstă ale copiilor, precum și intereselor și nevoilor acestora; 
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- Cadrele didactice și copiii au utilizat comunicarea sincronă, asincronă și mixtă.  

- Feedback-ul primit din partea părinților cu privire la desfășurarea activităților on-line a 

fost pozitiv. 

 

Concluzii 

Trecerea intempestivă de la un alt tip de interacțiune educațională, fără o pregătire 

prealabilă are efecte negative pe termen mediu și lung, dar pe termen scurt și într-o situație de 

criză, pare a fi o soluție corectă pentru asigurarea continuității și stabilității procesului instructiv-

educativ. 

Organizarea procesului de învățare în mediul on-line presupune o pregătire specială, nu 

numai din perspectiva adaptării și gestionării conținuturilor, a asigurării mijloacelor necesare 

procesului de instruire, a flexibilității metodologiei de predare-învățare-evaluare, ci, mai ales, din 

perspectiva pregătirii resursei umane (educatoare, părinți și copii, deopotrivă) pentru o astfel de 

experiență didactică.  

Cadrele didactice trebuie să dețină abilități de comunicare și susținere a lecțiilor în regim 

on-line, competențe de lucru cu aplicații de digitalizare a informațiilor, precum și cunoștințe de 

creare de conținut digital, folosind diferite platforme electronice. 

Activitatea de învățare on-line reprezintă o strategie didactică, în cadrul căreia, 

interacțiunea dintre activitatea de predare și cea de învățare, dintre cadrul didactic și preșcolari, este 

mijlocită de prezența sistemului informatic, iar utilizarea unui instrument educațional sau „utilizarea 

tehnologiei” NU este un scop, ci este doar un mijloc pentru atingerea obiectivelor. 
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File de jurnal Erasmus+ 

Despre schimbare și motivare în educație 

 

Prof. Stan Ana-Maria 

 

Societatea în care trăim se schimbă într-un ritm constant. Pentru a supraviețui, și sistemele 

educaționale trebuie să învețe să se schimbe permanent. Nici o strategie nu durează pentru 

totdeauna.  

Conștientizând faptul că formarea personală și profesională a cadrelor didactice într-un 

context european devine o condiție a schimbării procesului educational, Grădinița cu Program 

Prelungit Nr. 14 Târgoviște implementează în anul școlar 2019-2020 Proiectul Erasmus+, 

Acțiunea Cheie 1 – Proiecte de mobilitate în domeniul educației școlare: “Competențe europene 

pentru profesorii din grădinițe”, cod referință: 2019-1-RO01-KA101-062678.  

În cadrul acestui proiect am avut oportunitatea de a participa la cursul Strategies for 

improving classroom atmosphere and student motivation in schools: A modern challenge for 

teachers, desfășurat în  Alcalà de Henares, Madrid, Spania, în perioada 23-29 noiembrie 2019, 

curs ce mi-a oferit posibilitatea schimbului de experiență cu colegi din alte instituții de învățământ 

european.  

Cursul a adus în prim plan 

nevoia de schimbare în 

educație, prin prisma celor   6C, 

șase concepte pentru realizarea 

educației în secolul XXI: 

caracter, cetățenie democratică, 

colaborare, comunicare, 

creativitate, conceptualizare. 

Având în vedere aceste 

perspective, atât de actuale și de 

necesare în actul educațional al 

zilelor noastre, cursul și-a 

propus să ne familiarizeze cu o 

serie de instrumente și resurse 

pentru a crește motivarea 
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copiilor pentru învățare, dar și pentru a crea starea de bine în sala de clasă, dintre care voi aminti 

câteva, aplicabile nivelului de vârstă preșcolar: 

• Stabilirea regulilor grupei împreună cu preșcolarii. Regulile trebuie comunicate clar, 

încă de la începutul anului școlar, ceea ce va duce la o responsabilizare a copiilor. Astfel 

îi putem încuraja să adopte atitudini demne de apreciat și putem preveni comportamentele 

deviante; 

• Personalizarea sălii de grupă. Se pot folosi diverse desene sau picturi realizate de copii, 

precum și alte simboluri ale grupei, cunoscute de acești. Felul cum arată sala de grupă 

este o formă de întărire a imaginii de sine. 

• Realizarea unui LOGO. Aderarea la un 

simbol comun va crea copiilor o stare 

pozitivă, de apartenență la un grup;   

• Utilizarea metodelor activ-participative. 

Interesul copiilor față de învățare crește 

considerabil atunci când se implică activ în 

rezolvarea sarcinilor; 

• Creșterea numărului activităților în aer 

liber. Educația “în afara ușilor” conferă 

copiilor posibilitatea de a intra în contact cu 

viața reală, fiind astfel motivați în 

rezolvarea unor situații-problemă; 

• Introducerea momentelor de relaxare în 

activitățile instructiv-educative. Atât 

copiii, cât și cadrele didactice, au nevoie de 

timp petrecut cu ei înșiși, momente de 

liniște și autocunoaștere. Acestea se pot 

realiza prin scurte momente de meditație, 

ascultând muzica liniștitoare sau realizând activități relaxante; 

• Oferirea de feed-back pozitiv. Recompensarea şi întăririle pozitive faţă de oricare 

comportament sau activitate demnă de luat în calcul a copilului, măreşte stima de sine a 

acestuia şi îl motivează să acţioneze la fel şi pe viitor.  
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În acest context internațional deosebit de complicat, care ridică noi și noi provocări de la o 

zi la alta este necesar să învățăm din propriile experiențe, să punem întrebările potrivite și să 

căutăm informații noi pentru a putea formula strategii adecvate practicilor actuale. 

În concluzie, experimentarea, observarea reflexivă și conceptualizarea strategiilor din 

sistemul educațional european, observate cu prilejul participării la cursul Strategies for improving 

classroom atmosphere and student motivation in schools: A modern challenge for teachers m-

au condus către învățarea unor noi abilități și deprinderi, pe care le voi implementa în scopul 

creșterii motivării copiilor față de învățare, precum și pentru crearea unei atmosfere pozitive de 

lucru în sala de grupă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bibliografie: 

1. Dooly, Melinda, 2008. Constructing knowledge together, în Telecollaborative Language 

Learning. A guidebook to moderating intercultural collaboration online; 

2. Fullan, Michael, Scott, Geoff, 2014. Education PLUS, Published by: Collaborative Impact 

SPC, Seattle, Washington; 

3. Gross Davis, Barbara, Motivating Students, suport de curs: Strategies for improving 

classroom atmosphere and student motivation in schools: A modern challenge for 

teachers, Alcalà de Henares, Madrid, Spania, noiembrie 2019. 
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Calculatorul, 

Mijloc de utilizare în activitatea didactică 

 

Prof. Tacu Maria Mirela 

 

Jocul este principala formă de organizare a procesului 

instructiv-educativ din grădiniță, iar „utilizarea calculatorului 

este pentru copil un mod de a învăța, jucându-se”. (Elena Nica) 

Calculatorul este un instrument didactic și poate fi folosit 

în scopul eficientizării tuturor activităților din grădiniță. 

Utilizarea calculatorului în educatia preşcolarilor permite 

transmiterea şi asimilarea noilor cunoştinţe într-un mod atractiv 

pentru copii. Copiii învaţă jucându-se, sunt puşi în situaţia de găsi 

soluţii şi de a lua decizii pentru rezolvarea problemelor. 

Calculatorul este un mijloc didactic care ţine activă atenţia 

copilului pe tot parcursul activităţii de învăţare. 

Alături de mijloacele didactice clasice, calculatorul este un instrument didactic ce poate fi 

folosit în scopul eficientizării tuturor activităţilor din grădiniţă. 

Preșcolarii sunt preocupați și atrași mai ales de facilitățile grafice și sonore ale 

calculatorului, dar treptat ei conștientizează faptul că îl pot utiliza ca instrument de învățare și sunt 

dornici să facă acest lucru în oricare moment al zilei.  

 În grădiniță se poate folosi în orice moment al zilei.  În cadrul Activităților liber 

alese: la Bibliotecă prin folosirea tastelor pentru a-și scrie numele sau diferite cuvinte; listarea unor 

fișe de lucru, sortarea și denumirea unor imagini în funcție de tema  studiu, reactualizarea unor 

poezii sau povești învățate; la Artă realizarea unor desene în programul Paint, combinarea 

culorilor primare pentru colorarea unor imagini, etc.; la Știință: jocuri-labirint, jocuri logico-

matematice, puzzle,  vizionarea unor desene animate, povești, concursuri interactive de ghicitori; 

la ADE, calculatorul și softurile educaționale, pot fi un mijloc excelent de captare a atenției, de 

învățare prin descoperire și de evaluare în funcție de propria manieră de proiectare a demersului 

didactic.  
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În cadrul activității de educație pentru 

sănătate, având ca temă „Povestea lui Dințișor”- 

obiectele folosite pentru spălatul dinților - le-am 

prezentat o scurtă prezentare Power Point ce a 

fost intuită, discutată, comentată după care au 

fost stabilite regulile de păstrare a curățeniei 

dinților. Pentru fixarea cunoștințelor, copiii au 

fost împărțiți în minigrupuri, unii realizând fișe 

individuale de colorare a obiectelor cu ajutorul cărora ne efectuăm igiena dentară (pasta, periuță), 

iar alții au lucrat direct la calculator selectând imaginile cu alimente, care consumate în exces, 

dăunează sănătății dinților, imagini animate care prezentau periajul corect al dinților. 

Activitatea de educarea limbajului – povestire „Ridichea uriașă”. Copiii vor asculta și vor 

vedea povestea, apoi vor putea lua parte alături de personajele poveștii, la diverse jocuri și activități 

educative. După ce copiii fac cunoștință cu conținutul și personajele poveștii, narată și prezentată 

într-o formă grafică deosebită, ei au de rezolvat sarcini cu privire la conținutul poveștii (să așeze 

momentele în ordinea desfășurării acțiunii, le sunt puse întrebări într-o formă accesibilă lor și în 

funcție de nivelul de dezvoltare și le sunt solicitate răspunsuri pentru a vedea în ce măsură s-au 

familiarizat cu ideile și personajele din poveste, să coloreze diferite planșe cu scene și personaje 

din poveste, după modelul dat sau după imaginația fiecăruia). 

Preşcolarii îşi pot consolida cunoştinţele, rezolvând sarcinile primite. De exemplu, pentru 

fixarea cunoştinţelor copiilor în activitatea de predare a numărului şi cifrei 3, copiii pot efectua 

mai multe exerciţii cu caracter aplicativ:  

• Aşază pe mare tot atâtea vapoare cât îţi arată cifra de pe monitor. Dacă ai lucrat corect, 

vapoarele încep să plutească;  

• Formează cât mai multe grupe din 3 jucării şi aşază-le la locul lor; iepuraşii pe dulap, 

mingile în coş iar maşinile în garaj. Dacă ai lucrat corect, ele încep să se mişte, etc. 

Prin folosirea computerului la grădiniță, copilul este ajutat să își formeze o pronunție 

corectă, să vizualizeze scrierea grafică a unor cuvinte simple, să o identifice cu termenul 

corespunzător, să audieze cursuri pentru învățarea unor limbi străine. Ascultând și pronunțând 

concomitent cu calculatorul, copilul își formează mai ușor o pronunție corectă. De asemenea, la 

calculator, preșcolarul are posibilitatea să asculte cântece, să execute jocuri didactice, să vizioneze 

desene animate, documentare și filme artistice pentru copii. 
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Având în vedere faptul că posesia unui calculator nu este întotdeauna la îndemâna tuturor 

familiilor, este de droit ca grădinița să asigure accesul preșcolarilor la utilizarea acestuia, 

formându-le abilitățile necesare.  

 Instruirea asistată de calculator este utilă şi benefică, dacă preşcolarul este activat şi 

motivat, dar nu trebuie să ne scape din vedere timpul petrecut de acesta în faţa calculatorului.  

 

Bibliografie: 

1. Cioflica Smaranda – Maria, Iliescu Bogdan, „Prietenul meu, calculatorul” (Ghid de 

utilizare pentru preşcolari), Editura Tehno-Art, Petroşani, 2003; 

2. M. Lespezeanu – „Tradițional şi modern în învăţământul preşcolar” – O metodică a 

activităţilor instructiv-educative, Editura S. C. Omfal Esenţial S.R.L.,Bucureşti, 2007; 

3. Revista de pedagogie, nr. 1 – 2 / 2010, „Informatizarea învăţământului”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 
 

Dezvoltarea socio-emoțională în copilărie 

 

Prof. Moiceanu Medeea 

 

Dezvoltarea socială în învățământul preșcolar se 

axează pe formarea capacității de a interacționa pozitiv cu 

alți copii, educatoarele  având posibilitatea de a planifica 

multiple activități de dezvoltare personală și de încurajare a 

învățării prin cooperare. 

Dezvoltarea din punct de vedere emoțional 

cuprinde abilitatea de a identifica, de a  înțelege și de a 

răspunde la propriile emoții și ale celorlalți într-o manieră 

sănătoasă. Copiii  care au o formare solidă din punct de 

vedere emoțional au o toleranță mai mare la frustrare, se implică în mai puține conflicte și 

prezintă mai puține comportamente autodistructive. 

Există trei variabile semnificative care pot facilita dezvoltarea emoțională a copiilor: 

• Temperamentul copiilor și nivelul de maturizare; 

• Socializarea cu părinții și suportul oferit de mediul în care trăiește copilul; 

• Modul în care educatorii și cei care au grijă de copii facilitează alfabetizarea emoțională. 

Putem grupa acești factori în factori interni sau intrapersonali și factori externi sau sociali. 

Factorii intrapersonali (biologici și cognitivi): 

• Copiii cu temperament uşor sunt bine „adaptaţi” din punct de vedere social, aceştia sunt 

capabili să dezvolte relaţii cu ceilalţi, respectă regulile, explorează mediul în situaţii noi şi 

sunt capabili să-şi gestioneze în mod adecvat modul în care reacţionează emoţional. 

• Copiii cu temperament ,,dificil” au reacţii comportamentale de nerespectare a regulilor, 

sunt agresivi, manifestă crize sau episoade de furie şi sunt percepuţi ca impulsivi, agresivi 

şi au reacţii de furie sau frustrare când sunt nevoiţi să aştepte. 

Copiii cu temperament ,,greu de activat” sunt în general retraşi, evită situaţiile de 

relaţionare cu ceilalţi, îşi exprimă rar emoţiile sau dorinţele, au nevoie de încurajări excesive. Sunt 

percepuţi ca fiind izolaţi, timizi, retraşi, cu tristeţe excesivă. 

Dezvoltarea limbajului adecvată asigură o comunicare verbală mai nuanţată şi creşte 

şansele de a avea interacţiuni sociale de calitate. Conversaţiile din familie sau grădiniţă facilitează 

copiilor să solicite explicaţii şi lămuriri din partea adulţilor, astfel reuşind să stabilească cu mai 
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mare uşurinţă relaţia cauză-efect dintre evenimente-reacţii emoţionale- comportamente, 

interpretarea reacţiilor prin prisma emoţiilor invocate etc. 

Factorii externi (sociali): 

Acești factori sunt numeroși, cei mai importanți fiind reprezentați de familie şi mediul familial al 

copilului, după care urmează mediul educaţional. Concordanţa mesajelor provenite din cele două 

medii, precum şi calitatea practicilor utilizate în educarea copiilor sunt deosebit de importante 

pentru dezvoltarea copiilor. 

Reacţiile educatorilor la manifestările emoţionale ale copiilor reprezintă o sursă importantă de 

învăţare despre emoţii. După cum preciza şi Catrinel A. Ştefan în ghidul practic pentru educatori 

– „Dezvoltarea competenţelor emoţionale şi sociale la preşcolari”, acei copii care au abilităţi 

sociale slab dezvoltate prezintă dificultăţi în urmărirea instrucţiunilor educatoarei, nu se pot 

concentra în cadrul activităţilor şi în consecinţă nu îşi îndeplinesc în mod corespunzător sarcinile 

de la grupă. Astfel, educatorul devine la rândul său un model dar şi un antrenor pentru dezvoltarea 

competenţelor emoţionale şi sociale ale copilului.  

Competenţele emoţionale sunt strânse legate şi de competenţele sociale, deoarece gestionarea 

propriile emoţii şi ale celorlalţi este deosebit de important pentru iniţierea şi menţinerea relaţiilor 

sociale. Relaţia dintre cele două competenţe este şi mai evidentă în perioada preşcolară când 

popularitatea şi formarea prieteniilor depind în mare măsură de abilitatea copilului de a recunoaşte 

şi de a reacţiona adecvat la emoţiile proprii şi ale celorlalţi 

 

Bibliografie: 
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Importanţa activităţilor extraşcolare în grădiniţă 

 

Prof. Dinu Marinela 

 

 

 

 

 

 

 

Modernizarea şi perfecţionarea procesului instructiv - educativ presupune îmbinarea 

activităţilor şcolare cu activităţile extraşcolare. Îmbinarea acestora are numeroase valenţe 

formative, deoarece acestea permit manifestarea creativităţii şi imaginaţiei copilului preşcolar. În 

acest fel, pe lângă faptul că preşcolarii îşi manifestă imaginaţia şi creativitatea (prin interpretarea 

unor roluri la serbările de 8 Martie, Crăciun, sfârşit de an, prin realizarea unor desene interesante 

şi creative pe asfalt cu ocazia zilei de 1 Iunie) şi cadrul didactic îşi poate afirma creativitatea în 

alegerea temelor, a materialului arătându-şi astfel măiestria şi tactul pedagogic dar şi dragostea 

faţă de copii.  

Activităţile extracuriculare sunt activităţii complementare, activităţi de învăţare realizate 

la grupă şi urmăresc îmbogăţirea informaţiilor primite în cadul activităţii didactice, cultivă 

interesul pentru desfăşurarea anumitor domenii, atrag copilul la integrarea în viaţa socială, la 

folosirea timpului liber într-un mod plăcut şi util, contribuind în felul acesta la formarea 

personalităţii copilului. De aceea grădiniţa trebuie să ofere diverse astfel de activităţi pentru a-i 

atrage pe copii. Dintre activităţile pe care le-am desfăşurat la grupă, pot aminti: serbări desfăşurate 

cu diferite ocazii:  Crăciun,  finalizare de proiecte etc., desfăşurarea unor concursuri în grădiniţă: 

Sănătatea, bunul cel mai de preț, Europa, casa mea,  activităţi de desene pe asfalt cu ocazia zilei 

de 15 Ianuarie, activităţi desfăşurate cu ocazia zilelor de 1 Decembrie, 24 Ianuarie, activităţi 

desfăşurate în parteneriat cu alte   grădiniţe şi alte instituţii. 

În procesul instructiv-educativ, activităţile extracurriculare îl atrag pe copil să participe cu 

plăcere şi să fie interesat de activităţile propuse. În cadrul acestor activităţi, se transmit copiilor, în 

mod sistematic şi organizat, informaţii din toate domeniile de activitate: muzicale, literare, plastice 

accesibile, formându-se astfel anumite competenţe: de a audia anumite piese muzicale, de a 

interpreta roluri. Interpretând diferite roluri, copilul reproduce modele de conduită şi le asimilează 
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în propria lui comportare. Trăsătura cea mai importantă a interpretării unor roluri este originalitatea 

şi creativitatea copilului în redarea impresiilor proprii despre realitatea înconjurătoare, 

spontaneitatea şi intensitatea trăirilor exprimate în joc. Are un pronunţat caracter activ – 

participativ, permiţând copilului să construiască relaţii sociale, să-şi exerseze şi să-şi perfecţioneze 

limbajul, să rezolve probleme, să negocieze, să coopereze, să utilizeze simboluri. 

Toate activităţile extracuriculare desfăşurate cu preșcolarii au rolul lor în dezvoltarea ca 

persoane inteligente, sigure pe ele capabile să se descurce în orice situaţie, bogate din punct de 

vedere cultural în această societate plină de pseudo-cultură. În cadrul activităţilor didactice şi 

extracuriculare, alături de îndrumătorii lor, aceştia dovedesc creativitate, imaginaţie, atitudine, 

talent, afirmându-şi în mod original personalitate. 

Activităţile extracuriculare bine pregătite, sunt atractive pentru orice vârstă, stârnindu-le 

interesul producându-le bucurie, uşurându-le acumularea de cunoştinţe, chiar dacă presupun un 

efort suplimentar. În cadrul acestor activităţi sunt atraşi şi copiii timizi, dar şi cei impulsivi, 

învăţând astfel să se tempereze în preajma colegilor lor – „copilul care este lăudat învaţă la rându-

i să aprecieze” (D.I. Nolte). 

Scopul acestor activităţi a constat în consolidarea cunoştinţelor referitoare la obiceiurile şi 

tradiţiile populare româneşti, urmărind reconsiderarea şi valorificarea trăsăturilor specifice 

poporului nostru prin interpretare de roluri, a dansului popular şi a „îmbrăcării” unor costume 

populare, oferind astfel un strop de tradiţie. 

Ca o concluzie personală, consider că trebuie să încercăm să-i atragem pe copii, să participe 

la activităţi cu ajutorul tuturor metodelor pe care le putem aborda. Având posibilitatea de a 

desfăşura activităţi extracurriculare munca noastră devine un pic mai uşoară deoarece aceste 

activităţi sunt atractive şi îi determină pe copii să participe fără să-i forţăm.  Menirea noastră este 

de a trezi curiozitatea viitorilor indivizi ai societăţii, de a le potoli această curiozitate şi de a-i 

pregăti pentru viaţă, atât cu ajutorul activităţilor didactice pe care le desfăşurăm la grupă cât şi prin 

intermediul activităţilor extracuriculare. 
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„Noi suntem români!” 

-activitate extracurriculară dedicată Zilei Naționale a României- 

 

Prof. Ștefan Mihaela Alina 

 

Scopul activității: 

• Stimularea și dezvoltarea sentimentelor de dragoste și respect față de valorile populare 

românești, față de țară. 

Obiective: 

• să inteleagă semnificația zilei de 1 Decembrie; 

• să exprime atitudini pozitive față de țară și popor; 

• să aplice culoarea cu pensula pe suprafața dată; 

• să  decupeze dreptunghiurile puse la dispoziție; 

• să lipească dreptunghiurile decupate pentru a realiza steagul României; 

• să realizeze o expoziție. 

Desfӑsurarea  activitaṭii: 

Activitatea a debutat cu descoperirea drapelului țării de către preșcolari la centrul tematic. 

Am discutat cu copiii despre culorile acestuia și semnificatia lor (ROSU – sângele ostașilor 

care au luptat pentru libertatea țării noastre, GALBEN – bogația câmpiilor noastre, grâul, și 

ALBASTRUL – seninul cerului în vreme de pace și armonie), de faptul că fiecare țară are un 

simbol în lume după care este recunoscută (steagul) și că trebuie să fim mândri de culorile 

frumoase și pline de semnificații ale drapelului nostru. 

În continuare, preșcolarii au fost invitați să lucreze pe ateliere de creație. 

În primul atelier, au desfășurat activitatea practică cu tema “Steagul României”. Aceștia au 

decupat trei dreptunghiuri corespunzatoare celor trei culori ale steagului României iar apoi le-au 

lipit realizând steagul. 

În al doilea atelier, copiii au pictat Hora Unirii în conturul hărții țării noastre.  

După finalizarea activităților din cadrul atelierelor de creație, copiii au dansat Hora Unirii, 

respectând ritmul și pașii de dans. 

Prin această activitate s-au atins toate obiectivele propuse, copiii au participat cu interes la 

activitatea propusă , exprimand atitudini pozitive față de țară  și popor. 

 La finalul activității, copiii au realizat o expoziție cu lucrarile realizate de ei. 
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Proiect de parteneriat educativ Interetnic şi intercultural  

în parteneriat cu Grădinița cu Program Prelungit Nr.15 Târgoviște 

„EU ÎNVĂŢ DE LA TINE, TU ÎNVEŢI DE LA MINE, NOI TRĂIM ÎN 

ARMONIE” 

  

 Prof. Stan Florina  

“Slavă ţie, stea curată, voie bună pe pământ,  

Astăzi te simţim aproape, sol din Rai, cu soare sfânt.  

Vraja ta aduce iarăşi, pe popor lângă popor,  

Toţi pe lume, fraţi noi suntem, unde vii uşoare-n zbor.”       

(Oda bucuriei) 

 

Educaţia interculturală urmăreşte pregătirea tinerilor pentru a trăi într-o societate 

multiculturală, cu o dinamică tot mai pronunţată şi care tinde tot mai mult să devină o societate 

interculturală. Educaţia interculturală poate fi asociată conceptului de learning to live together, 

promovat de UNESCO. 

Educaţia interculturală promovează activităţi în spiritul respectării drepturilor omului, al 

afirmării valorilor personale şi etnice. Nu avem voie să uităm ca există responsabilităţi faţă de noi, 

de familia noastră, comunitatea noastră. Pentru a ne cunoaşte mai bine pe noi înşine, trebuie să 

cunoaştem şi oamenii de lângă noi, obiceiurile, tradiţiile lor. 

Educaţia interculturală este totodată un răspuns la provocările lumii contemporane şi la 

dinamica socială și culturală. În grădiniţă şi şcoală ea nu se confundă cu nici una dintre activităţile 

obligatorii sau obiectele de studiu, având strânse legături cu alte filozofii educaţionale precum 

educaţia antirasistă, educaţia pentru pace, educaţia pentru drepturile omului, educaţia pentru o 

cetăţenie democratică. ,,Cadrul didactic care practică o pedagogie interculturală va profita efectiv 

de prezenţa elevilor de origini diferite, pentru a valoriza cultura lor de origine şi a-i sensibiliza, 

în acelaşi timp, pe ceilalţi la diversitatea culturală, dar va evita să impună o oarecare identificare, 

va evita stereotipurile, prezentarea culturilor în mod static.” (P. Dasen). 

În grădiniţă, fiecare copil vine dintr-un mediu socio-cultural diferit de al celorlalţi copii, 

iar din perspectiva provocărilor multiculturalismului civic, trebuie pus accentul pe rolul educaţiei 

şi a dialogului intercultural, pentru că, aşa cum bine ştim, diversitatea culturală înseamnă bogăţie 

iar această bogăţie merită şi trebuie păstrată. 
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Dacă în grădiniţă ne preocupă doar educaţia intelectuală, morală, estetică, socio-

emoţională şi anteprenorială, societatea actuală, dar mai ales schimbările ei permanente, ne obligă 

să ne ocupăm şi de educaţia interculturală, prin care formăm şi dezvoltăm copiilor conştiinţa de 

sine, europeană şi globală, cultivăm respectul pentru diversitate, toleranţă, empatie, solidaritate. 

Toţi copiii, indiferent de etnie, religie, limbă, cultură au aceleaşi interese: să se joace, să descopere, 

să experimenteze, să se bucure de tot ceea ce-i înconjoară, într-un climat de stabilitate emoţională, 

prietenie, înţelegere, cooperare, ajutor, respect, reciprocitate, altruism. 

Tuturor copiilor trebuie să le acordăm şansa la o educaţie de calitate, să le asigurăm condiţii 

egale pentru o dezvoltare multilaterală, să-i asigurăm că sunt valoroşi şi importanţi, iar, 

particularităţile lor doar le sporesc unicitatea. Copiii învaţă de timpuriu că sunt diferiţi, ceea ce nu 

înseamnă că unul este mai bun decât altul. Ei învaţă sub protecţia şi bunăvoinţa educatoarei să se 

respecte şi să se accepte, să fie buni şi generoşi, creativi, capabili să creeze relaţii pozitive. 

Indiferent de etnie sau minoritatea din care face parte, copilul simte nevoia şi trebuie să fie iubit, 

respectat, valorizat, iar din această perspectivă se impune o atitudine deschisă, tolerantă, acceptare 

şi flexibilitate culturală din partea oricărui cadru din grădiniţă. 

În atingerea obiectivelor proiectului apelăm la metode specifice educaţiei moderne bazate 

pe cooperare, comunicare, echitate. 

 

DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII  

• Activitatea nr. 1  

,,Acesta sunt eu” – În această activitate vom scoate în evidenţă particularitățile fiecărei etnii, 

tradiţiile și obiceiurile poporului român/bulgar/rom, prin prezentarea portului popular 

românesc/bulgăresc și prezentarea partenerilor din proiect. 

 

• Activitatea nr. 2  

,,Tradiții și obiceiuri de Crăciun” – Împreună mergem la colindat  

 Preșcolarii vor interpreta un scurt program de cântece și dansuri populare specifice fiecărei 

etnii în timp ce vor merge cu colindul pe la diferite instituții.  

 

• Activitatea nr. 3  

,,Portul meu popular” – desen decorativ „Povești la gura sobei”  

Copiii vor decora costumul popular, folosind motive tradiționale, iar bunicii le vor citi povești 

din folclor.  
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• Activitatea nr. 4  

,,Tradiții și obiceiuri de la bunici” – Copiii vor învăța diferite obiceiuri specifice fiecărei etnii 

vor admira produse culinare, obiecte populare – gen tacâmuri și veselă tradițională, vor interpreta 

cântece şi vor recita poezii.  

 

• Activitatea nr. 5  

,,Tradiții și obiceiuri de Paști” – confecționare de felicitări, înroșim ouă  

Preșcolarii vor realiza felicitări cu motive tradiționale pascale și vor înroși ouă.  

 

• Activitatea nr. 6  

,,Petrecere pentru prietenul meu” – Această activitate este activitatea prin care se evaluează 

proiectul, astfel copiii participanți la activitate vor putea să schimbe idei despre diferite culturi. Pe 

parcursul zilei, copiii se vor juca și vor participa la o petrecere comună.  

 

 

 

COLINDUL LA PRIMĂRIA DIN TÂRGOVIȘTE ÎMPREUNĂ CU GRUPA MICĂ DE LA  GRĂDINIȚA NR.15 TGV. 
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VIZITĂ LA GRĂDINIȚA CU PP. NR. 12 TGV, STRUCTURĂ A GRĂDINIȚEI CU PP. NR. 15 TGV. 
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ClassDojo – Clasa virtuală pe placul copiilor 

 

Prof. Nițoi Beatrice – Andreea 

 

Anul școlar 2019-2020 a fost unul deosebit, ce ne-a provocat pe toți – profesori, copii și 

părinți. În contextul epidemiei de Coronavirus, odată cu închiderea grădinițelor și a școlilor, cu 

toții am fost nevoiți să ne adaptăm învățământului on-line și să găsim noi modalități de a ne 

desfășura activitatea didactică, de a motiva și a ne ține copiii din clase cât mai aproape. 

În perioada 29 februarie – 06 martie 2020 am participat, împreună cu doamna director prof. 

Torcică Gheorgihța, la mobilitatea „Innovative skills in ICT through collaborative and project-

based teaching and learning”, în Alcalá de Henares – Madrid – Spania, din cadrul proiectului 

ERASMUS+ KA101 Competențe europene pentru profesorii din grădinițe. Unul dintre 

obiectivele urmărite de acest proiect este: Dezvoltarea abilităților de bază și transversale, cum ar 

fi competențele digitale și multilingvismul în toate domeniile educației și formării, folosind 

abordări pedagogice inovatoare. În urma participării la acest curs am descoperit noi instrumente 

TIC și modalități de a le folosi eficient cu grupa de preșcolari. Printre acestea se numără platforma 

ClassDojo.  

Această platformă se adresează în principal grupelor din învățământul preșcolar și claselor 

din învățământul primar. Este o platformă interactivă, ce oferă posibilitatea de a crea câte un avatar 

pentru fiecare copil și a posta, în calitate de profesor, diferite sarcini de lucru. Odată cu îndeplinirea 

acestora, copiii primesc puncte, pe care le pot folosi pentru personalizarea avatarului. Este, astfel, 

o modalitate distractivă de a-i motiva să participe la activități și a-i păstra conectați cu mediul 

educațional.  
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Un alt beneficiu al acestei platforme este faptul că pot fi invitați părinți, astfel ei pot vizualiza 

portofoliul propriului copil și progresul acestuia. De asemenea, există partea de mesagerie privată, 

unde părinții și profesorii pot discuta despre activitatea copiilor.  

În urma diseminării cursului „Innovative skills in ICT through collaborative and project-

based teaching and learning”, această platformă a fost implementată cu succes în cadrul grupei 

mici-mijlocii „Ștrumfii” de către doamnele educatoare Nițoi Beatrice – Andreea și Stan Ana – 

Maria, împreună cu doamna director Torcică Gheorhița. Atât copiii, cât și părinții au fost încântați 

de acest nou mod de a comunica și învăța și au participat bucuroși la toate activitățile propuse de 

educatoare.  

În era digitalizării nu e o surpriză faptul că tot mai multe instituții de învățământ apelează la 

instrumente on-line pentru a realiza procesul de predare-învățare-evaluare, iar grădinițele nu fac 

excepție de la acest lucru. Prin intermediul unor instrumente ușor de folosit, atractive, preșcolarii 

își pot forma abilități de lucru folosind calculatorul de la vârste mici, acestea fiindu-le necesare în 

viața de școlar și mai apoi de adult.  
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Steluțele și dulciurile copilăriei 

 

Prof. Heașcă Mihaela Corina 

 

 Nostalgia copilăriei a fost 

motivul derulării acestei activități, o 

activitate recreativă, creativă și 

educativă. „Steluțele” au fost invitate 

să viziteze fabrica de pufarine din 

oraș. Cu mămici, tătici, bunici, ne-am 

adunat dis de dimineață la poarta 

grădiniței, voioși cum suntem de 

obicei. Ne-a poftit „domnul șofer” să 

urcăm pe rând în autobuzul bucuriei și 

am plecat emoționați la drum.  

De ce suntem emoționați? Este prima noastră mică excursie de când suntem la grădiniță, și 

mai ales, am auzit un zvon că acolo unde mergem sunt dulciuri. Vai! Dar unde sunt dulciuri sunt 

și oameni buni, calzi, care iubesc mult copiii și, într-adevăr așa a fost. Domnul Șofer ne întrabă: 

„sunteți gata de plecare?”, fiecare la locul lui, cumințel și cu un mare zâmbet pe față răspunde: 

„Daaaa!”. Și am placat la drum.  

Ajunși în fața minunatei fabrici, copiii primesc câteva indicații: „suntem politicoși și 

salutăm frumos, nu suntem gălăgioși și nici prea pofticioși”. Coborâm cu grijă din autobuzul 

bucuriei, ne așezăm în rând și așteptăm nerăbdători să aflăm traseul, când vine fuga la noi paznicul 

fabricii de pufarine. Ghici cine? Un pui de cățel, pufos și cu chef de joacă. Bineînțeles că cei mici 

l-au primit cu multă căldură și bucurie, chiar l-au și botezat „Pufi”, doar este paznicul fabricii de 

pufarine. 

          Multă bucurie se citește pe chipul preșcolarilor, mai ales când se deschide ușa și suntem 

poftiți să intrăm. Am fost întâmpinați cu multă dragoste și cu un zâmbet foarte cald de către 

doamna administrator. Poftim înăuntru, politicos salutăm, unii mai timizi, alții mai dezinvolți, ne 

completăm perfect unul pe altul.  Așteptăm cu nerăbdare să vedem ce se întâmplă acolo, când se 

aude din spate: „Stai, eu nu văd dulciurile!”, și  au început niște râsete de săreau boabele de grâu 

în oale. Ne oprim din râs și facem liniște pentru a afla mai multe informații despre procesul de 
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fabricație al pufarinelor. Copiii sunt atenți, au zâmbetele pe față și chipurile lor sunt luminate de 

gândul că acolo sunt dulciuri. 

                                            

           

 

 

 

 

 

 

 

 

Doamna administrator ne arată procesul de expandare al grâului, acesta fiind materia primă 

în obținerea pufarinelor, folosind cuvinte ușor de înțeles pentru copii: „Grâul este pus în aceste 

vase mari unde este încălzit foarte puternic, pentru a putea înflori”. Copiii au atins grâul atât în 

forma inițială cât și după expandare. Suntem invitați în următoarea încăpere, camera de glazurare, 

unde „floricelele de grâu” primesc culoare și aromă. Copiii au făcut foarte ușor asocierea între 

floricelele de porumb și cele de grâu. Am lăsat „floricelele” să prindă aromă și culoare și am 

pleacat mai departe, curioși. 

Cum am mai spus, într-o fabrică unde sunt dulciuri, sunt și oameni buni, aceștia ne-au dat 

voie să degustăm pe săturate pufarinele. Multe chiote am auzit la început, iar apoi liniște deplină, 

toți erau ocupați cu degustatul.  

           „Steluțele” au plecat bucuroase, cu noi cunoștințe și daruri de la fabrica de pufarine. În 

urma acestei activități, copiii au dobândit cunoștințe referitoare un produs final obținut dintr-o 

cereală valoroasă, iar ajunși la grădiniță am propus preșcolarilor să vorbim despre ce le-a plăcut la 

fabrica de pufarine și ce nu, am observat ce culori au pufarinele din pungi și am realizat diferite 

desene din pufarine. A fost o activitate reușită! 

 

 

 

 

 

 

 

Grupa mijlocie 

„Steluțele” în 

vizită la fabrica 

de pufarine 
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Hai la drum, mici pietoni! 

 Prof. Ioniță Mihaela Valentina 

 

                 În data de 14 noiembrie 2019,  preșcolarii grupei mari A „Fluturașii” au desfășurat o 

activitate numită „Știm să circulăm”. 

Scopul activității a fost cunoaşterea şi 

aplicarea corectă a regulilor elementare de 

circulație rutieră și înțelegerea necesității 

cunoașterii și respectării acestora de către 

pietoni, precum și îmbogăţirea 

vocabularului copiilor cu noi cuvinte şi 

expresii specifice: circulaţie rutieră, 

pieton, semne de circulaţie, zebră, 

intersecţie, agent de circulaţie etc. 

                Activitatea s-a desfășurat în sala de grupă. Aceasta a debutat cu prezentarea unui 

filmuleț, în care este vorba despre un băiețel care nu respectă semnele de circulație, traversează 

neregulamentar strada, se joacă cu mingea printre mașini și pleacă singur de la școală, din cauza 

faptului că mama sa a întârziat puțin. Copiii vor analiza comportamentul școlarului, argumentând 

de ce nu procedează bine acesta.  

Ținând cont de dorința și curiozitatea copiilor de a descoperi cât mai multe informații 

despre educația rutieră, au fost invitați doi domni polițiști. Aceștia le prezintă copiilor pe calculator 

mai multe imagini, atât cu caracter pozitiv, cât și cu caracter negativ, imagini din diferite situații, 

punându-le mai multe întrebări: „La ce culoare a semnaforului trebuie să circulăm?”, „Ce 

înseamnă atunci când polițistul ridică mâna în sus?”, „Este voie să mergem cu bicicleta printre 

mașini?”, „Este corect să ne jucăm cu mingea pe stradă?” etc.  

Totodată, polițiștii le-au vorbit copiilor despre costumația agentului de circulație, despre 

regulile și normele de circulație, le-au explicat semnificația indicatoarelor rutiere și a culorilor 

semaforului, dorindu-se conștientizarea necesității formării încă de la o vârstă fragedă a unui 

comportament rutier responsabil. 

În cadrul acestei activităţi, preşcolarii au avut ocazia să pună întrebări referitoare la 

siguranţa circulaţiei pe drumurile publice. 
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La finalul activității, preșcolarii au participat alături de „noii prieteni”- polițiștii, la Jocul 

de rol: „Cum traversăm strada?”. În sala de grupă a fost amenajată o trecere de pietoni. Preșcolarii 

grupei mari A „Fluturașii” au fost pe rând pietoni, șoferi și agenți de circulație.       

S-au distrat foarte mult, iar faptul că pe rând au intrat în pielea agentului de circulație, i-a 

fascinat. Copiii au participat cu interes la toate activitățile desfășurate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru fiecare dintre noi, copil sau adult, părinte sau dascăl, circulaţia rutieră reprezintă o 

parte din viaţa noastră. Fie că mergem pe jos sau cu un mijloc de transport, respectarea regulilor 

de circulaţie trebuie făcută cu responsabilitate, seriozitate şi atenţie pentru a contribui la creşterea 

siguranţei rutiere. Învăţându-i pe micii pietoni să circule corect, ȋi vom putea ocroti de eventualele 

pericole şi ne vom putea bucura în continuare de zâmbetul lor. 
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Alcalà De Henares, Spania  

– o experiență Erasmus+ 

   

                                                                  Prof. Voica Georgiana Livia 

 

În perioada 23-29 noiembrie 2019 am avut 

ocazia de a participa la mobilitatea de formare 

„Strategies for improving classroom atmosphere 

and student motivation in schools: A modern 

challenge for teachers” din cadrul proiectului de 

mobilitate Erasmus+ „Competențe europene pentru 

profesorii din grădinițe”, organizat de Cervantes 

Training Institute, Alcalà De Henares, Spania.  

Orașul   Alcalà De Henares este  amplasat  între coline și păduri, asemenea 

Târgoviștei.  Este un loc care te îmbie la plimbare prin arhitectura clădirilor, și a porticurilor. Un 

oraș superb, plin de istorie, un medieval building! Nu foarte aglomerat, ceea ce este un avantaj. 

Oamenii mi s-au părut mult mai deschiși, mai relaxați față de alte orașe ale Spaniei, precum Madrid 

Alcalà De Henares este orașul care 

răspunde și cerințelor celor care au bani 

puțini, dar vor totuși să se distreze.  Sunt 

multe spectacole stradale (se dansează,     

se cântă…), multe terase, magazine, 

restaurante. Prețurile sunt diverse, de la 

mici la mari.  Sunt foarte multe obiective 

turistice la un loc.  

Centrul istoric este ușor de parcurs pe jos chiar și dacă este o zi ploioasă pentru că există 

mai peste tot în zona centrală „porticuri”, arhitectură  interesantă, piețe intersante pe care nu le 

regăsești în alte orașe în Spania (Piazza de Cervantes). Clădirile vechi încărcate de istorie, 

celebrele porticuri bologneze, ospitalitatea oamenilor și, nu în ultimul rând, excepționala 

experiență culinară, spun totul despre necesitatea de a vedea Alcalà De Henares măcar o dată în 

viață. 
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Renumită pentru bucătăria sa, Alcalá este minunată pentru centrul său istoric bine 

conservat și kilometri de poteci fermecătoare acoperite, cunoscute sub numele de „porticos”. 

Orașul găzduiește, de asemenea, Universitatea din Alcalá , o universitate publică situată la  35 km 

(22 mile) nord – est de Madrid, fondată în 1293 ca Studium Generale  pentru public și refondată 

în 1977. Universitatea din Alcalá este renumită în special în lumea vorbitorului spaniol pentru 

decernarea anuală a prestigiosului Premiu Cervantes. 

Piazza Cervantes se află în inima orașului vechi, fiind și 

centul istoric al acestuia. Aici au loc cele mai multe festivaluri, 

printre care și unul anual dedicat în exclusivitate românilor. În 

mijlocul pieței se pot vedea Monumentul lui Miguel Cervantes, sau 

cum mai este numit Don Quijote de La Mancea, construit în anul  

1879 de către sculptorul italian Caro Nicoli.  

Gara e grozavă, serviciile 

pentru populație foarte bine puse la 

punct. Punctele de interes turistic 

merită văzute, cele legate de 

învățământ, știință și cultură sunt copleșitoare. 

Participarea la cursul „Strategies for improving 

classroom atmosphere and student motivation in schools: A 

modern challenge for teachers” mi-a permis dobândirea 

cunoștințelor despre finanțarea disponibilă la nivel european, cu un 

accent deosebit pe programul Erasmus+ și obținerea abilităților concrete legate de proiectarea unui 

proiect de succes și de gestionarea acestuia după aprobare. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Madrid
https://en.wikipedia.org/wiki/Studium_Generale
https://en.wikipedia.org/wiki/Cervantes_Prize
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 Locația cursului a fost la hotelul El Bedel, 

situat în Piazza Cervantes din Alcalá de Henares. 

Printre obiectivele acestui curs  au fost: 

• Rezolvarea și reducerea nivelurilor de stres și 

dezvoltarea abilităților necesare pentru 

gestionarea conflictelor, managementul 

grupei de preșcolari și integrarea copiilor cu 

CES; 

• Îmbunătățirea relațiilor interpersonale în mediul educațional; 

• Învățarea unei varietăți de instrumente și resurse pentru a crea starea de bine în sala de 

clasă.  

                 Metodele de instruire utilizate au fost potrivite 

pentru atingerea obiectivelor. Cursul a fost foarte bine 

structurat și mi-a oferit o mulțime de cunoștinte noi.     

M-am simțit motivată să învăț mai mult și să contribui 

cu experiența mea. Conținutul cursului a fost foarte bine 

adaptat la componența grupului de participanți. 

Atmosfera creată în grup a stimulat învățarea și a 

încurajat participarea.   

     Cunoștințele teoretice au fost îmbinate cu activitățile 

recreative, seri culturale, vizite, excursii. Nu pot să nu 

amintesc de excursia de la  Madrid, cu trenul. A fost 

minunat! Cu ajutorul fotografiilor retrăiesc momentele 

frumoase petrecute alături de colegii cu care am format 

o adevărată familie. 

Și cum tot ce este frumos trece repede, cursul a ajuns la final.  În ultima zi, într-o atmosferă 

festivă ne-au fost înmânate certificatele de participare. Am schimbat adrese, cadouri, amintiri și 

ne-am fotografiat cu toată echipa.  

 

Ciocolata românească ROM, face furori și în depărtare, 

este adorată de toată lumea! 
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Cursul  de la Alcalá a reprezentat o experiență minunată. M-am simțit ca acasă! Este locul 

unde m-aș reîntoarce oricând, cu mare drag. 
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Vizionări de spectacole şi piese de teatru 

– exemple de bune practici – 

 

                                                                                                 Prof. Dan Florentina 

 

 Vizionările de spectacole şi piese de teatru se organizează fie la sugestia grădiniței, fie la 

cea a organizatorilor de astfel de evenimente. Activitatea se desfăşoară în cinematografe, în săli 

de spectacole sau în săli dotate cu televizoare, proiectoare, computere. Preșcolarii sunt însoţiţi de 

profesori, iar activitatea este condusă de aceştia. În cadrul spectacolelor de teatru sau cinema 

activităţile sunt organizate de organizatorii acestor instituţii. În organizarea unor astfel de activităţi 

se parcurg mai multe etape:  

• Pregătirea educatoarei pentru alegerea spectacolului/piesei de teatru în funcţie de 

particularităţile de vârstă ale copiilor; 

• Pregătirea copiilor pentru vizionarea spectacolului prin vizionarea de filme educative unde 

sunt redate regulile de comportare într-o sală de teatru;  

• Vizionarea spectacolului/piesei de teatru;  

• Discuţii pe baza piesei/ spectacolului/ vizionat de către preşcolari;  

• Concluzii/ învăţături. 

Prin intermediul acestor activităţi preșcolarii îşi dezvoltă orizontul cultural-artistic, 

pătrunzând în lumea minunată a artei. Pot vedea, într-o manieră mult mai concretă personajele 

poveştilor îndrăgite despre care au auzit la grădiniță sau le-au fost citite în cărţi de către părinți/ 

bunici, pot să facă o comparaţie între ceea ce au auzit/ ascultat, şi-au imaginat şi au văzut. Îşi pot 

schimba impresia despre personaje, locuri, fapte. Ar putea la rândul lor să devină creatori de scurt-

metraje sau piese de teatru, cu personaje sau întâmplări create de ei, după propriile trăiri, idei, 

dorinţe.  

Uneori se pot corecta comportamente sau se pot lua exemple de urmat, după un spectacol 

sau film urmărit. Copiii au un spirit critic foarte bine dezvoltat, sunt foarte pretenţioşi, exigenţi şi 

obiectivi atunci când analizează fapte, comportamente, personaje.  

Grupa mare „Ursuleții” s-a bucurat în anul şcolar 2019-2020, de următoarele spectacole de 

teatru în afara grădiniţei:  

- „Motanul încălţat” – sala mică a Teatrului Tony Bulandra; 

- „Pinocchio” – sala de spectacole a Clubului Studenţilor, micro 6, Târgovişte. 
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Am urmărit să insuflu copiilor respect şi dragoste faţă de piesele de teatru pentru copii, 

pentru munca depusă de actori şi faţă de instituţiile culturale unde s-au desfăşurat piesele. Înainte 

de vizionarea acestora am pregătit preşcolarii prin stabilirea şi respectarea normelor de comportare 

civilizată pe stradă, în mijloacele de transport şi în sala de spectacole. Pentru a înţelege mai bine 

mesajul pieselor vizionate, în cadrul activităţilor de educarea limbajului am citit cele două poveşti 

copiilor, apoi aceştia au povestit după ilustraţii şi au pictat personajele principale.  

La teatru, copiii au fost atraşi de decor, de costumele actorilor şi de întreaga atmosferă din 

sala de teatru. Actorii au interacţionat cu preşcolarii, i-au solicitat în timpul reprezentaţiei, au 

urmărit cu interes piesa.  

La grădiniţă, în cadrul centrelor „Artă” şi „Joc de rol”, am valorificat cunoştinţele şi 

comportamentele pozitive dobândite, în urma vizionării celor două piese, prin confecţionarea de 

măşti ale personajelor şi dramatizarea acestora.  

Copiii s-au comportat ca adevăraţii actori, au relaţionat între ei, au cooperat pentru a 

finaliza sarcinile şi-au cultivat aptitudinile artistice. 
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Experiment 

„Vulcanul” 

                  

Educatoare Rizea Marta-Georgiana 

 

 

Stare de bine 

Talent 

Energie 

Lucrul în echipă 

Uniţi 

Ţeluri înalte 

Entuziasm 

 

 

 

 Învăţarea prin decoperire ,,este metoda didactică în care cadrul didactic concepe şi 

organizează activitatea astfel încât să faciliteze elevului descoperirea prin efort propriu a 

cunoştinţelor, explicaţiilor, prin parcurgerea identică sau diferită a drumului descoperirii iniţiale 

a adevărului” (Ion Jinga).  

Astfel, prin acţiuni de explorare activă a mediului care îl înconjoară pe copil, prin 

interacţiuni directe cu materiale şi elemente componente ale acestuia, copiii sunt stimulaţi să 

observe, sunt provocaţi să investigheze şi să rezolve situaţii – problemă, să înveţe prin căutări şi 

descoperiri proprii, să formuleze întrebări, să-şi exprime curiozităţile etc. 

Cum funcţionează...un vulcan? – abordarea temei „Dinozaurii”, a căror dispariţie ar fi fost 

cauzată de vulcanii activi, deschide posibilitatea de a răspunde curiozităţii copiilor privind 

vulcanii. Astfel că realizarea unui vulcan în miniatură a stârnit interesul copiilor şi învăţarea s-a 

realizat prin descoperire, fiind mult mai uşor de înţeles pentru preşcolari. Vulcanul a fost realizat 

cu ajutorul unui recipient de lut, în care se adaugă bicarbonat de sodiu, colorant roşu şi la sfârşit 

oţet. 
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Astfel de experimente desfăşurate cu preşcolarii au un impact uriaş asupra modului în care 

ei înţeleg şi învaţă să investigheze lumea din jur, atȃt pe cont propriu, dar şi alături de adulţi. Prin 

activităţile de cercetare în care sunt antrenaţi, copiii dezvoltă comportamente şi competenţe noi.  
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Descoperim cuvintele... 

 

Educatoare Mitrescu Elena 

 

„Într-o zi, ca oarecare 

I-am supus la provocare 

Pe cei mici din grupa mea, 

Și le-am spus așa: 

 

Te rog sa-ți imaginezi 

Și frumos să îmi creezi 

O poveste, poezie 

Despre ce îți place ție! 

 

Cei mici, cu inspirație multă 

Pe doamna, iute ascultă 

Ce-a ieșit vedeți îndată 

Pe-o pagină și pe cealaltă!” 

 

Încurajați să se exprime liber, copiii, prin natura lor spontană, dau naștere unor creații 

inedite. Acest lucru m-a determinat să îi pun la încercare și, deși sunt mici ca vârstă, ei 

demonstrează că talentul și creativitatea pot fi exprimate atât în proză cât și în poezie, după cum 

urmează: 

 

,,Eu, Mario mă numesc 

Şi-n casă mă plictisesc. 

Acum la grădi-aş vrea să fiu 

Să-nvăţ lucruri ce nu ştiu. 

 

Lucruri noi să învăţăm, 

De multe ori reactualizăm 

Lucruri de-acasă ştiute 

De mami şi tati făcute. 
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De ce să nu ştie şi doamna 

Ce face acasă mama? 

Nu pot ţine un secret 

Sunt prietenul ei PERFECT.” 

                               Preşcolar Popa Mario Cătălin 

 

,,Este galbenă, frumoasă 

Primăvara înfloreşte 

Şi pe toţi ne-nveseleşte. 

Oare cine este?” 

                 (Narcisa) 

                        Preşcolar Popa Darius Andrei 

 

Narcisele buclucașe 

De Sandra Cocheta Prințesa 

,,Era o zi foarte însorită și frumoasă. Într-o grădină minunată erau multe narcise. Două 

fetițe au ieșit afară în grădină să miroasă florile și să se joace cu mingea și cercul. Părinții erau 

plecați la cumpărături, iar bunicii au rămas să aibă grijă de copilași. Cu ajutorul bunicii, au făcut 

chiar și un aluat.  

Una dintre fetițe se juca cu mingea  și ... a venit o ciocănitoare, iar fetița nu s-a mai putut 

concentra, mingea ajungând între narcise și rupând câteva fire. Cealaltă fetiță cânta la pian, fiindcă 

se plictisise să se joace cu cercul. Când ieși afară, văzu narcisele rupte, iar cele două fetițe au decis 

să ascundă adevărul. Au cules narcisele rupte și le-au pus în vază.  

Părinții s-au întors acasă, fetițele i-au îmbrățișat, iar mama a văzut florile din vază și le-a 

întrebat ce s-a întâmplat. Fetele au mințit, spunând că nu știu, dar până la urmă una dintre fete a 

recunoscut că ea a rupt florile, din greșeală, cu mingea. Mama nu le-a pedepsit, le-a îmbrățișat și 

le-a rugat să îi spună tot timpul adevărul, fiindcă ea le iubește orice ar fi.” 
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Într-o zi... 

,,Într-o zi, pe înserat 

Am plecat la explorat. 

Eu, cu David şi Miruna 

Am plecat să prindem luna. 

 

Luna-n schimb s-a arătat 

Prea timidă din păcat’, 

Dar ai noştri licurici 

Luminau pentru pitici. 

 

Luminau cu bucurie 

Să vedem stele o mie, 

Luminau cu drag şi dor 

Pentru jocul copiilor!” 

                           Preşcolar Ţalapu Rareş Andrei 

 

Grădinița mea 

,,Sunt un băiețel cuminte, 

Grădinița frecventez 

Și vă spun, luați aminte, 

Acolo mă relaxez! 

 

Jocuri multe eu învăț 

Și povești si poezii, 

De toate sunt încântat 

Mai ales de-ai mei copii. 

 

Dimineața mă trezesc 

Cu gândul la grădiniță 

Și pe doamna o iubesc 

Fiindcă este o drăguță.” 

Preşcolar Şuţu David Andrei 
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Povestea mea... 

Preşcolar Şerban Ares Andrei 

,,A fost odată ca niciodată un baieţel cu nume de zeu. Îl chema Ares şi avea două „aude”. 

Într-o zi, el a mers într-un parc în care erau mulţi copii diferiţi. Copiii s-au oprit din joacă şi au 

rămas uitându-se atenţi la Ares. Băieţelul a privit către copii, cu ochii lui mari şi blânzi şi a văzut 

ca el nu este singurul copil cu aparate. „Aude” sunt aparate auditive care ne ajută, le-a spus el, asta 

dacă se întâmplă să fim mai puţin norocoşi şi să ne naştem diferiţi.  El se considera norocos, uneori. 

Când nu voia să asculte ceva, işi dădea aparatele jos şi se scunfunda în liniştea lui. 

Superputerea lui era inteligenţa şi faptul că avea o surioară mai mică, pe care o chema 

Aricica. Ea il iubea foarte mult şi îl urma în toate. Ares îi împărtăşea aceeaşi iubire. Jocul lor 

preferat era, „Cine ghiceşte primul ce animal mimează celălalt?”. Toată ziua se prefăceau că sunt 

mama şi tata. Câteodată, mai mereu, făceau şi multe prostioare.  

Când o să fie mare, Ares îşi doreşte să se facă poliţist, ca să prinda oamenii răi. Acum, cea 

mai mare dorinţă a lui este să se ducă pe un deal ca să vadă cariera de piatră.  

Voi, dacă aţi avea „aude”, ce meserie aţi vrea să aveţi?” 
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Europa, casa mea 

 

Educatoare Radu Cerasela 

 

În fiecare an, preșcolarii grădiniței noastre 

sărbătoresc pe 9 mai Ziua Europei. Este un bun prilej 

pentru a conștientiza că suntem parte a unei comunități 

mari și importante.  

Uniunea Europeană este un grup de 27 de țări 

din Europa. Aceste țări și-au unit forțele pentru ca 

cetățenii lor să aibă o viață mai bună, mai ușoară și mai 

sigură. Au decis să lucreze împreună și să se ajute reciproc. Încă de la vârsta preșcolară, copiii 

trebuie să cunoască informații despre spațiul european, pentru a se forma mai târziu ca cetățeni 

europeni cu drepturi și libertăți. Plecând de la aceste idei, am desfășurat împreună cu grupa 

mijlocie Step by step o activitate care are ca temă Casa prieteniei.  

Am avut ca principal scop: educarea preșcolarilor în spiritul prieteniei, stimularea 

expresivității și a creativității, pentru că am ales o activitate practică (DOS). Dintre obiectivele 

propuse în cadrul acestei activități menționăm: să cunoască importanța României ca parte a 

Uniunii Europene și să realizeze lucrări originale și corecte; 

Pentru a realiza activitatea propusă am asigurat condițiile optime, apoi am debutat cu 

vizionarea unui PPT despre Europa, țările membre, steagurile. După ce au aflat  informații despre 

Europa, copiii au trecut la realizarea colajelor inspirate din imaginile pe care le-au vizionat. Am 

explicat modul de lucru și am urmărit gradul de implicare al fiecărui copil. La sfârșitul activității 

am realizat o expoziție cu lucrările lor și le-am apreciat munca.                                                                                                            

Rolul introducerii unor astfel de activități încă de la vârste fragede este esențial în formarea 

profilului european al adultului de mai târziu. 
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PROIECT TEMATIC 

„Farmecul toamnei” 

 

Educatoare Amuzan Ioana-Cristina 

 

TEMA ANUALĂ: „CÂND/ CUM ȘI DE CE SE ÎNTÂMPLĂ?”  

NIVELUL: II 

DURATA: 4 SĂPTĂMÂNI 

SUBTEMELE PROIECTULUI: 

• CULOARE ȘI FOȘNET PE CĂRĂRI 

• BOGĂȚIA DE LEGUME 

• VITAMINE, DE LA CINE? (FRUCTE) 

• CE NE-A POVESTIT TOAMNA 

ARGUMENT: Toamna este un anotimp atât de 

generos, încât am considerat că piticii noștri 

trebuie să îi cunoască cât mai în amănunțime bogăția. Fie că este vorba despre semnele 

caracteristice ale toamnei, de palta de culori pe care o îmbracă frunzele copacilor, despre cântecul 

păsărilor care își iau la revedere, despre fructele și legumele pline de vitamine, pe care vor învăța 

să le prelucreze, despre florile parfumate și speciale ale toamnei, așa cum sunt crizantemele și 

tufănelele...toate acestea le vom detalia în acest proiect tematic.  

LOC DE DESFĂȘURARE: Grădinița cu PP Nr. 14-Târgoviște, curtea grădiniței, parc. 

RESURSE:  

• UMANE: Preșcolari, educatoare, părinți 

• MATERIALE: Enciclopedie, Atlas, planșe tematice, reviste, imagini PPT, calculator,                                                  

imprimantă, materiale din natură. 

• BIBLIOGRAFICE:  

1. Curriculum pentru educația timpurie OMEN 4694/02.08.2019 

2. Revista învățământului preșcolar 1 – 2/2014 

3. Ghid de bune practici, M.E.C.T 

METODE ȘI PROCEDEE: conversația euristică și frontală, explicația, demonstrația, exercițiul, 

observarea dirijată, povestirea, explozia stelară, lectura cu predicții. 
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CENTRUL TEMATIC: Planșe cu imagini de toamnă, coșuri cu fructe și legume, materiale din 

natură. 

 

INVENTAR DE PROBLEME: 

 

CE ȘTIM? 

 

• Toamna este un anotimp. 

• Că zilele se scurtează, nopțile se lungesc. 

• Pleacă păsările călătoare în țările calde. 

• Fructele și legumele au vitamine. 

• Mama și bunica le gătesc. 

• Și toamna sunt flori. 

• Copacii își schimbă culoarea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

CE NU ȘTIM ȘI VREM SĂ AFLĂM? 

 

• De ce se schimbă anotimpurile? 

• Ce provoacă aceste schimbări? 

• Cum știu, păsările, când să se întorcă? 

• De ce avem nevoie de vitamine? 

• Cum conservăm fructe și legume pentru 

iarnă? 

• Ce sunt vitaminele și la ce folosesc? 

• Ce vitamine conțin fructele și legumele? 

• Cum pot copii să le pregătească? 

• De ce rezistă tufănelele și crizantemele la 

temperaturi mai scăzute? 

• De ce își schimbă frunzele culorile și se 

desprind de pe crenguțe? 

 

 

CENTRELE DE INTERES DESCHISE ȘI MATERIALELE PUZE LA DISPOZIȚIA 

COPIILOR: 

BIBLIOTECĂ ARTĂ JOC DE ROL 

-caiete de lucru 

-fișe suport 

-coli de scris, creioane 

-albume, imagini 

-cărți de povești, de poezii, 

reviste 

- imagini PPT 

-acuarele, carioca, pensule 

-plastilină, planșete 

-coli desen 

-carton colorat 

-foarfece 

-figurine 

-lipici, aracet 

-set bucătărie 

-păpuși, hăinuțe 

-animăluțe din pluș 

-unelte de doctor 

-hartă 
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CONSTRUCȚII ȘTIINȚĂ JOC DE MASĂ 

-cuburi lemn 

-cuburi plastic 

-mozaic 

-lego 

 

 

 

-album, enciclopedie 

-calculator, telefon 

-set cu jetoane reprezentând 

fructe, legume 

-semințe de dovleac, boabe 

de fasole, orez 

 

-puzzle 

-domino 

-joc de cărți 

-fișe de lucru 

-labirint  

-jetoane 

-table 

 

EVENIMENT DE ÎNCHEIERE: 

„Târgul de toamnă” – expoziție cu vânzare, decorațiuni de toamnă, legume și fructe de toamnă.  
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PROIECT DE  ACTIVITATE INTEGRATĂ 

,,Colindăm, Doamne, colind!’’ 

 

Prof. Cojocaru Andreea-Ionela 

 

Grupa: Mare D  

Tema anuală de studiu: CU CE ȘI CUM EXPRIMĂM CEEA CE SIMȚIM? 

Proiect tematic: Magicele sărbători 

Tema săptămânii: „E vremea colindelor – Moș Crăciun este pe drum!’’ 

Tema zilei: ,,Colindăm, Doamne, colind!’’ 

Tipul activității: mixtă (însușire şi consolidare de cunoştinţe, priceperi şi deprinderi) 

Scopul activității:  

• Dezvoltarea capacităţii de transpunere a gândurilor și semnificaţiilor unor tradiţii specifice 

sărbătorilor de iarnă (obiceiul colindului) prin limbajul specific vârstei, precum şi a 

capacităţii de a comunica idei şi sentimente prin diferite mijloace artistice; 

• Formarea și consolidarea unor abilități practice specifice nivelului de dezvoltare motrică 

al copiilor. 

Componența activității: 

Activități pentru dezvoltare personală (ADP): 

Întâlnirea de dimineață: „Bună dimineaţa…la Moş Ajun!”-  discuţii libere 

Rutine: Salutul. Prezența. Calendarul naturii. 

              ,,Împreună colindăm, împreună ne jucăm!” –deprinderea de a lucra în echipă  

Tranziții: „Ninge, ninge-ncetișor’’– joc muzical      

     „Ne învârtim, ne răsucim și la centre noi pornim!’’- recitativ ritmic 

     ,,Moș Crăciun, ce drag ne ești!’’ 

     ,,Dansul oamenilor de zăpadă” - euritmie 

 

Activități pe domenii experiențiale (ADE): 

1.    Domeniul Limbă și Comunicare (DLC): 

• Categoria de activitate: Educarea limbajului 

• Tema: ,,Colindul întârziat” - după Gheorghe Precupescu 

• Mijloc de realizare: povestirea educatoarei 
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2.  Domeniul om și societate (DOS): 

• Categoria de activitate: activitate practică ce se va desfășura in centrul Artă 

• Tema: „Trăistuţa colindătorului” 

•  Mijloc de realizare -  lipire  

 

Jocuri și activități liber-alese (ALA): 

Joc de masă: „Cu colinda prin sat’’– din jumătate-întregul + labirint; 

Joc de rol: „De-a brutarii” - modelăm covrigi pentru colindători; 

Construcții: „Bradul împodobit”- construcție plană; 

,,Colindăm, Doamne, colind!” – colinde 

,,Spiridușii curioși!” – joc de socializare (metoda ,,Amestecă, îngheață, formează 

perechi”).  

Obiective operaționale: 

O1-să formuleze propoziții corecte din punct de vedere gramatical prin raportare la textul suport 

,,Colindul întârziat” după Gheorghe Precupescu; 

O2 – să  descrie succesiunea momentelor principale din poveste pe baza imaginilor sugestive 

acesteia; 

O3 – să lipească elemente decorative într-un spaţiu dat, utilizând minim trei materiale diferite; 

O4 – să utilizeze creativ materialele puse la dispoziție pentru realizarea sarcinilor în cadrul 

perechilor sau grupurilor, respectând regulile menționate;  

O5 – să analizeze critic şi autocritic lucrările în funcție de minim două criterii stabilite anterior. 

Strategii didactice: 

Metode și procedee: explicația, conversația (frontală, euristică), expunerea, demonstrația, 

exercițiul, lectura cu predicții, povestirea educatoarei, amestecă, îngheață, formează perechi, 

turul galeriei, metoda comunicării rotative. 

Mijloace de învățământ: 

- jetoane cu personajele din poveste, planșe cu imagini din poveste, coș; 

- panoul de prezență, fotografii, calendarul naturii; 

- imagini specifice Crăciunului, trăistuţe pentru colindat, decoraţiuni (paiete, sclipici, șnur, bandă 

decorativă, ciucuri), elemente decupate din fetru sau hârtie (forme geometrice, brăduţ, fulgi de 

zăpadă etc.), pastă de lipit;  

- imagini de iarnă (brăduți, oameni de zăpadă, săniuțe, etc.) din carton 

- aluat, planşete pentru frământat, mac, susan, tavă de copt, şorţuleţe, bonete, cuţite de plastic,  

şerveţele umede/ uscate. 
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- pânză, cuburi mici, dopuri de sticlă, bețișoare din lemn, beteală, paie, dopuri de plută. 

Forme de organizare: activitate frontală, activitate individuală, în grupuri mici. 

Metode de evaluare: orală prin întrebări, aprecieri verbale, interevaluare, autoevaluare. 

Resurse: 

• Temporale: o zi 

• Spațiale: sala de grupă 

• Umane: preșcolarii și educatoarea 

 

Bibliografie: 

1. Curriculum pentru educație timpurie (2019); 

2. Tătaru, L., Glava, A., Chiș, O., „Piramida cunoașterii, repere teoretice în aplicarea 

curriculumului preșcolar”, Editura Diamant, 2016. 

3. Culea, L., Sesovici A., Grama F., Pletea, M., Ionescu, D., Anghel, N. „Activitatea integrată 

din grădiniţă”(ghid pentru cadrele didactice din învăţământul preuniversitar). București: 

Editura Didactica Publishing House, 2008; 

4. „Programa activităţilor instructiv-educative în grădiniţa de copii”, ED. a II-a revizuită şi 

adăugită, M.E.C., Ed V& Integral, Buc, 2005 

5. Tomșa Gh. (2005). Pedagogie preșcolară și școlară. București: Editura V&I Integral. 

 

SCENARIUL DIDACTIC 

 

Rutină: Copiii vor aborda întâlnirea de dimineaţă într-o manieră optimistă şi plină de 

energie, deoarece ziua bună se cunoaşte de dimineaţă.  

Salutul: Așezați în semicerc, pe scăunele, copiii se salută reciproc cu expresia „Bună 

dimineaţa!”, salutul curgând firesc de la dreapta la stânga, într-o atmosferă de relaxare şi bună 

dispoziţie. Educatoarea va fi cea care va da startul acestui salut.  

Preșcolarii rostesc „Imnul fluturașilor”. 

Prezenţa: O fetiţă va număra  câţi băieţi sunt prezenți la gradiniţă astăzi; un băiat va 

număra cȃte fetiţe sunt la grădiniţă. Sunt îndepărtate pozele copiilor care lipsesc, rămânând pe 

panoul de prezență doar pozele copiilor prezenţi. 
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Calendarul naturii: Se 

completează Calendarului naturii, 

ajutaţi de întrebările: ,,În ce 

anotimp suntem?”, ,,În ce lună a 

anotimpului iarna suntem?’’, ,,Ce 

zi este astăzi?”, ,,Cum este 

vremea?”. Se poartă o discuție 

scurtă despre obiceiurile și tradițiile 

de Crăciun, aceasta direcționându-

se spre tema ,,Colindăm, Doamne, 

colind!’’ 

 Împărtășirea cu ceilalți: Preșcolarii vor fi rugați, dacă știu, să cânte un colind. 

Noutatea zilei: În sala de grupă se vor afla cateva drumuri încurcate, urme de copii, precum 

și un coș cu imaginile reprezentative pentru povestea ,,Colindul întârziat” după Gheorghe 

Precupescu. Le voi spune copiilor că au trecut pe la ei câțiva colindători care s-au rătacit și pentru 

a-i putea conduce către case, vor trebui să asculte cu atenție povestea și să redea mai apoi 

momentele importante ale acesteia. De asemenea, le voi spune pe scurt ce vor urma să realizeze la 

centrele deschise. Comunic preșcolarilor tema și obiectivele activității de azi. 

Se va trezi astfel interesul copiilor pentru activitate. 

Tranziție: „Ninge, ninge-ncetișor’’– joc muzical         

DLC: Educarea limbajului: După anunțare, se va trece la redarea poveștii, respectându-

se succesiunea momentelor ei principale. Pe măsură ce se derulează povestirea, educatoarea atrage 

atenția copiilor asupra expresiei personajelor, accentuează intonația și își modifică vocea atunci 

când redă replicile acestora. În încheiere, copiii vor răspunde la întrebările sub forma adevărat/fals 

adresate de doi oameni de zăpadă fermecați aflați pe o machetă, asigurându-se astfel ca au înțeles 

povestea, după care urmează alte activități în cadrul centrelor.  

          Rutină: Copiii se încolonează și părăsesc sala de grupă pentru a merge la baie 

Tranziție: ,,Moș Crăciun, ce drag ne ești!” 

Jocuri și activități liber-alese (ALA) 

În continuarea activității, se încolonează în șir și pornesc prin sala de grupă pentru a vizita 

centrele de activitate deschise, descoperind materialele și sarcinile din fiecare sector. 

Voi anunţa jocurile şi activităţile ce urmează a fi desfăşurate în fiecare centru, invitând grupa 

de copii să le viziteze, intuind materialele puse la dispoziţie şi alegând centrul preferat. Se 

aminteşte copiilor comportamentul dezirabil în cazul acestor activităţi – vorbim în şoaptă pentru a 



48 
 

nu-i deranja pe alţii, să lucrăm frumos, să nu pătăm, să utilizăm cu grijă materialele, apreciem şi 

protejăm lucrările făcute de colegi şi cooperăm pentru realizarea acestora.  

• Activitatea din cadrul DOS- Activitate practică se va desfășura in centrul ARTĂ: 

„Trăistuța colindătorului” – preșcolarii vor aplica diferite materiale (paiete, sclipici, șnur, 

bandă decorativă, ciucuri etc.) pe fața unei trăistuțe pe care o folosi colindătorii cand pleacă 

la urat; 

• JOC DE MASĂ: „Cu colinda prin sat’’– copiii vor recunoaște și potrivi conturul/formele 

jumătăților de imagini, apoi vor dezlega drumul încurcat al colindătorilor (labirint); 

• CONSTRUCȚII: copiii vor realiza „Brăduți împodobiți” prin alăturarea, suprapunerea 

pe pânză a diferitelor materiale: cuburi, 

dopuri, bețe, beteală, etc.; 

• JOC DE ROL: „De-a brutarii”- vor 

modela covrigi din cocă și îi vor decora 

cu diferite ingrediente (mac, susan). 

   După ce vor executa câteva exerciții 

pentru încălzirea mușchilor mici ai mâinii se va 

da startul de începere a lucrului, moment realizat 

prin tranzitia ,,Ne învârtim, ne răsucim și la 

centre noi pornim!”. Preșcolarii lucrează cu interes în centre, iar educatoarea dirijează activitatea, 

îndrumă copiii acolo unde vor întâmpina greutăţi,  urmărind  să fie atinse obiectivele. 

 Se vor vizita apoi toate centrele, în vederea evaluării lucrărilor realizate. Reamintesc 

criteriile de evaluare.  

 Solicit preșcolarilor să aprecieze lucrările colegilor cât și propriile lucrări prin raportare la 

criteriile date (respectarea temei date; aspectul îngrijit al lucrării; respectarea etapelor de lucru). 

 Tranziție: ,,Dansul oamenilor de zăpadă”- euritmie  

 În continuare, copiii vor prezenta un scurt moment artistic ,,Colindăm Doamne, colind”. 

 Ca moment de încheiere al zilei, copiii vor desfășura  jocul  de socializare ,,Spiridușii 

curioși!” prin  metoda ,,Amestecă, îngheață, formează perechi”. 

 Se fac aprecieri asupra modului de desfăşurare al întregii activități și ofer copiilor 

recompense. 

 Rutină: La final, copiii părăsesc sala de grupă și se pregătesc pentru masa de prânz. 
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DESPRE NOI… 
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